


MAP 2171 Fico kontra Zelenskyj! Analýza šokujících důsledků nejnovější kyjevské zvůle. Kdo, a proč, vlastně nechce, aby Slováci a Češi měli levný plyn?!

 michalapetr.com/map-2171-fico-kontra-zelenskyj-analyza-sokujicich-dusledku-nejnovejsi-kyjevske-zvule-kdo-a-proc-vlastne-nechce-aby-slovaci-a-cesi-meli-levny-plyn

Michael Svatoš

Když manhattanští plynoví analytici US globálního finančního gigantu Global S&P vydali 18. prosince 2024 investiční zprávu, podle níž v Evropě příští rok v létě nebude dostatek plynu v úložištích, a aby se úložiště podařila naplnit aspoň na 90% před zimní sezónou 25/26, budou si Evropané za plyn jeho dodavatelům muset příští rok připlatit extra přirážku, je jasné, že současnému Ficovu tažení za prodloužení dodávek ruského plynu přes Ukrajinu nestojí v cestě jen tak nějaký kyjevský válečník druhé kategorie Zelenskyj, ale i podstatně vyšší a mocnější vlivové struktury globálního Západu. Jak říkal Karel Marx, kde kapitalisté začuchají extra zisk, porvou se jak psi, a ve vidině dalších miliard ve vlastní kapse klidně rozpoutají i nějakou tu menší válku. A je tak na čase, podívat se na současné Ficovo tažení ze levný plyn pro Slováky, Čechy a další Středoevropany více blíže.

Jakýsi slovenský filosof Matúš Miščík, kterého asi Fico a jeho voliči nebudou mít v obzvláštní oblibě, už 20. prosince 2024 v Deníku N požadoval, aby EU plně sankcionovala dodávky ruského plynu svým členskými státy, a tvrdil, že by to nejen vyslalo "silný signál Rusku, že EÚ nie je závislá od jeho energií, ale taktiež by to pomohlo stabilizovať ceny zemného plynu, ktoré veľmi citlivo reagujú na ruské politicky podmienené rozhodnutia v oblasti jeho exportu európskym zákazníkom."

Nevím sice, kam na tyto myšlenky "o stabilizaci ceny zemního plynu v Evropě uvalením sankcí na ruský plyn" Matúš Miščík chodí, ale je jisté, že ne k newyorským burzovním analytikům Global S&P. Ti ve stejný den spočítali, že na konci března 2025 budou evropské

zásobníky plynu naplněny jen na 48.5%, a to bude o 8% méně než poslední dvě zimy. Ani analytici Bank of America nezůstali s černými prognózami pro evropské zásobování plynem pozadu a varovali, že čerpání plynu ze zásobníků a jeho spotřeba byla v EU letos největší od roku 2016, a vzhledem k očekávanému zastavení toku ruského plynu přes Ukrajinu, bude mít v příštích měsících a letech EU značné problémy doplňovat své zásobníky plynu na zimu, a bude muset za dovoz plynu zaplatit další tučnou přirážku a soutěžit o plyn LNG s Asií, protože plyn LNG nebude na trhu dost. Místo “stabilizace cen” podle bratislavského filozofa Mištíka, tak američtí finanční analytici předpokládají v EU “silný růst cen plynu, a jeho možný nedostatek”.

Trump 20. prosince požadoval, aby EU nakupovala více plynu LNG a ropy z USA, aby snížila svůj přebytek ve vzájemném obchodu, nebo uvalí na zboží z EU drastická cla. Trump sice chce vyvážet více plynu LNG do světa, ale američtí analytici varují, že se cíle nepodaří dosáhnout, protože ve stejné době poroste i americká spotřeba plynu LNG. Bude tak třeba vybudovat tisíce kilometrů nových potrubí, aby se místa těžby, spotřeby a exportu plynu propojila, a odpor a administrativní překážky, a astronomické investice, US LNG plyn silně zdraží, takže může být cenově nekonkurenceschopný. Ambiciózního cíle zásobovat EU a svět americkým plynem se dosáhnout nepodaří, tvrdí analytici. Navíc, Biden hodil tento měsíc Trumfovým plánům na export plynu LNG do Evropy vidle, když nechal zpracovat analýzu, a ta potvrdila, že zvýšení vývozu plynu LNG do EU by jeho domácí cenu v USA pro spotřebitele zvedlo o 30%, a je jasné, že žádný republikánský senátor ani kongresman nebude riskovat porážku ve volbách, kvůli naštvání voličů vysokými cenami plynu. Evropský průmysl se navíc bouří proti vysokým cenám energií, díky nimž krachuje a ztrácí konkurenceschopnost, a Italové, i Orbán už požadují obnovení dodávek levného ruského plynu, jakmile válka na Ukrajině skončí, viz podrobně v MAP 2167. US LNG plyn je dražší než ruský zemní a LNG plyn, a evropský průmysl si tak musí vybrat, zda zavře a

propustí zaměstnance kvůli americkému plynu, nebo zda bude nadále vyrábět a Evropské budou mít práci, díky levnému ruskému plynu. Asijská průmyslová konkurence se na evropské plynové války ohlížet nebude, a ráda je využije a vytlačí evropské zboží ze světových trhů. VW oznámil propuštění 30 000 Němců na dlažbu, a to je jen vrcholek ledovce. Příští rok přejde o práci 1 milion Němců, zdá se jisté.

Zelenskyj se jistě snaží současnou plynovou válkou s Ficem a Orbánem, buď potěšit Trumpa, vypnutím potrubí z Ruska, a odstraněním levné konkurence, nebo vyrazit z Bruselu nějaké další tučné palmáře pro věčně děravou kyjevskou státní kasu na oplátku za zprovoznění plynovodů z Ruska. EU už v létě pověřila ázerbájdžánskou státní plynárenskou společností SOCAR, aby transfery ruského plynu přes Ukrajinu do EU v Kyjevě vyjednala. Vyjednávání však skončilo 20. prosince nezdarem, protože Zelenskyj odmítl ustoupit, a jeho požadavku, aby Rusko dodávalo plyn a dostalo za něj zaplacené až po válce, se Putin vysmál. Zelenského možná hra, že výměnou za dodávky ruského plynu do EU získá členství v NATO, je také nesmyslná, protože vstup Ukrajiny do NATO znamená III. světovou válku, a USA, Německo i další země vstup vždy zhatí, protože se nenechají zničit. Ukrajina má však sama velký problém s vlastním zásobováním plynem a tamní experti předpokládají, že Ukrajina bude muset sama dovážet značné objemy plynu z EU, aby další zimy bez transferu ruského plynu přežila.

Fico i Orbán vyhrožují Ukrajině vážnými důsledky pokud zastaví transfer ruského plynu do jejich zemí. Zelenskyj se Ficovi dokonce vysmíval, že mu znemožní odebrat ruský plyn, protože brzdí sankce na ruskou jadernou energetiku. Situace Ukrajiny je však tristní, Ukrajina musí letos a v dalších letech dovážet miliardy m³ plynu přes Moldavsko pro svoji vlastní potřebu, a Zelenskyj plánuje, že bude dovážet plyn z Rumunska a z Řecka a ten bude v létě skladovat, a v zimě s přírážkou prodávat Slovákům a Čechům a

Maďarům. Jak ovšem připomněl ředitel ukrajinské státní plynárenské společnosti GTS Dmytro Lippa, ukončení přepravy ruského plynu bude znamenat výrazné zvýšení nákladů na údržbu ukrajinských rozvodů plynu pro její obyvatele, protože ty jsou zatím placeny ze zisků z transferu ruského plynu na Západ, a po přerušení dodávek bude GTS muset propustit značné množství svých zaměstnanců, protože je už nebude moci z ruských výnosů platit. Že Ukrajina vyjednává se Slovenskem a Maďarskem, aby jí obě země posílali potrubím plyn. A hlavně, předpokládá se, že Putin, jakmile Zelenskyj 1. ledna vypne ruské trubky s plynem pro EU, začne raketovými útoky ničit plynárenskou infrastrukturu, stejně jako zničil elektrickou. Plyn má tu vlastnost, že dobře hoří a snadno exploduje. Zničit plynárenskou infrastrukturu Ukrajiny bude pro Rusko snadné. Dalším problémem dodávek plynu z EU na Ukrajinu je prohraná arbitráž Ukrajiny s italskou společností IUGAS. Podle znění pár týdnů starého rozsudku Ukrajina podvedla italskou společnost v roce 2003 tím, že jí nedodala nasmlouvaný plyn, a IUGAS nyní může zabavovat plyn směřující z EU na Ukrajinu, protože Ukrajina 1.7 miliardy hřiven, 45 milionů USD + penále nemá z čeho zaplatit.

Jak vidíte, Fico se pustil do velké hry, tak snad ji vyhraje. V pátek jsem na TV Bureš referoval o podivných jednáních českého prezidenta Petra Pavla se Zelenským. V pořadu jsem slíbil zveřejnění zdrojů – zde jsou: (1), (2), (3).

Je neděle 22. prosinec 03.07 ráno – Děkuji všem za úžasné maily a dary k vánocům. Nemám čas zatím odpovídat na každý mail, takže hromadně děkuji, a až bude čas, zase odpovím. Přeji všem nádherné vánoce!!!! Přeji všem krásný den, a komu dnešní analýza připadala užitečná, může vznik další podpořit darem na účet na konci tohoto článku. Mějte se. Poslední pořady moje vystoupení na TV Protiproud – 27.11. zde. Na TV Bureš – 5.12. zde. Na LOS 10 – 7.12. zde.

Naše analýzy čte odhadem nejméně 10 tisíc lidí denně, kdyby každý přispěl desetikorunou měsíčně, nebyly by starosti. Protože tomu tak není, a doba je zlá, o to víc děkuji od srdce čtenářům, kdo nás i v dnešní těžké době podporují, aby naše analýzy mohly i nadále pokračovat! Mail na mne kpv0249@gmail.com.

*Děkujeme Vám za pomoc! Vaše dary nám umožňují Vás informovat!
Demokracie umírá ve tmě! Bez informací se nemůžeme správně rozhodnout, koho volit! Proto se snažíme informovat o všech!
Nesloužíme žádné straně ani hnutí. Pokud někoho podporujeme, jde pouze o jednotlivé osoby, které osobně známe. Děkujeme, že naše pořady sledujete a naše články čtete. Naši činnost můžete podpořit darem na účet 2902739284 / 2010, IBAN CZ79 2010 0000 0029 0273 9284, BIC FIOBCZPPXXX, Své platby prosím označte slovem DAR. Děkujeme! Všechny překlady jsou volné a v kontextu*